

Городская газета

№ 137 (17259) Вторник, 27 июля 1999 г.

ДОВОЛНАЯ

ДУМУ ВЫБЕРЕМ В ДЕКАБРЕ

Опубликован Закон РФ о выборах в Госдуму, в соответствии с которым днем этих выборов станет 19 декабря 1999 года.

В Кузбассе, как и прежде, будут образованы четыре одномандатных избирательных округа. Баллотироваться по ним может любой россиянин независимо от места проживания. Об этом заявил в интервью пресс-службе АКО председатель облизбиркома Е. С. Рогозаев. По закону, выдвижение кандидатов начнется за 90 дней до голосования, то есть с 20 сентября. Теперь более жесткой будет проверка подписных листов – не менее 20 процентов от общего их количества. Кандидату откажут в регистрации при обнаружении более 15 процентов "брата" в подписях.

ДОВЕРИЙ И ПРОВЕРЯЙ

На днях на шахте имени Ярославского побывал руководитель Углекомитета при Минтрансэнерго А. Г. Саламатин.

Цель визита – проверить, как готовится очистной забой № 941 к монтажу экспериментального отечественного добывающего комплекса.

ЗАЩИТУ – "СЕМИПАЛАТИНЦАМ"

В администрации города состоялась встреча с активом общественной благотворительной организации "Полигон", объединяющей бывших жителей города Семипалатинска и Семипалатинской области.

Прошел серьезный и заинтересованный разговор о проблемах наших "семипалатинцев", главная из которых – это отсутствие законодательной возможности пользоваться теми льготами, что они имели в Казахстане. Для этого необходимо получить удостоверения российского образца, а такая процедура связана сегодня с немалыми трудностями, поэтому документы есть на руках только у нескольких членов "Полигона". Остальные (а это около 600 человек, среди которых 200 детей) с нетерпением ждут принятия аналогичного российского закона. Запросы давно направлены, но пока остаются без ответа. Тем временем многое решается и на местном уровне. Подход таких – "семипалатинцев", как взрослые, так и дети, должны уже сегодня находиться под надежной социальной защитой.

ПРИЧИНУ БЕД ИЩИ В СЕМЬЕ

Прошло очередное заседание комиссии по делам несовершеннолетних, на котором рассматривались вопросы воспитания подростков и профилактики правонарушений.

Вниманию членов комиссии были представлены семь дел с материалами по неблагополучным городским семьям. Предстояло всесторонне взвесить сложившиеся ситуации и решить дальнейшую судьбу детей, фактически заброшенных, оставшихся без родительского внимания. После детального обсуждения материалы по одной такой семье было признано целесообразным направить в суд, чтобы он

Служба новостей.

В июле-августе шахта "Полысаевская" вступила в достаточно напряженную полосу по выполнению плана угледобычи.

Основная нагрузка ложится на сданную недавно в эксплуатацию Бреевскую лаву № 1735, оборудованную комплексом КМ-138. Длина ее по нарезанию 200 метров, по простирианию 1,5 километра. Мощность вынимаемого пластика – 1 метр 68 сантиметров. С одной стружки в этой лаве выход составляет 275 тонн горной массы. И пока не будет введен в работу

пласт Толмачевский, с которым полысаевцы связывают будущее шахты, – а это минимум полгода, лава № 1735 – основная "кормилица".

Достичь нужной нагрузки коллектив очистного участка № 4 может только за счет безаварийной работы и высокого мастерства горняков. А умения машинистам горных выемочных машин и электрослесарям не занимать. Это они при отработке предыду-

щей лавы № 11-106 на выемку маломощного пластика достигли производительности старенькою комбайна 2ГШ-68 по шестьдесят и более тысяч тонн в месяц! И сейчас вместе со специалистами монтажно-наладочного участка № 10, механизаторами четвертого было решена непростая задача – привязали польский комбайн КВБ-3 к лавному конвейеру "Анжера-26" и совместили с юргинской

крепью М-38.

– Июньская раскачка новой лавы, – как отметил в нашем разговоре механик участка № 4 Юрий Леонидович Семакин, – была очень трудной из-за мелких аварий на забойном оборудовании. На июль план определен в 50 тысяч тонн. Комплекс сейчас работает надежно – выходим на нагрузку две тысячи тонн в сутки.

В. ВИКТОРОВ.

НА ПЛАНОВУЮ НАГРУЗКУ



Дмитрий Иванович Савушкин на шахте имени Кирова трудится уже пятый десяток лет. Он нем отыкается как о грамотном специалисте, мастере своего дела.

На снимке: слесарь участка МНУ М. И. Савушкин.
Фото М. НИКОНОВА.

В надежде на "авось"

За шесть месяцев текущего года на шахтах компании "Ленинскуголь" произошло 120 несчастных случаев, в том числе четырёх – со смертельным исходом.

Отмечается рост травматизма по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на шахтах имени Кирова, "Полысаевская" и имени Ярославского. В целом же по компании снижение травматизма на 16 случаев.

Увы, начало второго полугодия принесло очередной смертельный случай.

Уже в начале июля на шахте имени Кирова умерла 22-летняя горнячка Ирина Горева.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 19 по 23 июля (в тыс. руб.):

управление образования – 32 (на зарплату 10, на питание 15, на пособие опекунам 4, на расходы 3);

управление здравоохранения – 50 (на зарплату 5, на питание 4, на бесплатные медикаменты 5, на бензин 35, на протезирование 1);

управление культуры – 7,4 (на зарплату 4, на проведение Дня ветерана 3,4);

управление физкультуры и спорта – 2 (на расходы и проведение спартакиад);

управление соцзащиты – 9 (на расходы 2, на детское пособие 7);

комитету молодежи – 0,6 (на мероприятие);
УЕЗ ЖКУ – 50 (на расходы по благоустройству);

комитету по строительству – 8 (на ремонт объектов соцфакты);

МП "Бытовик" – 3 (на захоронение безродных);

администрации п. Никитинский – 0,5 (на проведение Дня ветерана).

С. ПАВЛОВА.
Зав. финансовым отделом.

"ПРЯМАЯ ЛИНИЯ"

28 июля с 17 до 19 часов прямую телефонную линию проводит глава администрации г. Ленинска-Кузнецкого А. Г. Кочев (3-22-00).



Двадцать лет трудится в системе общественного питания повар Наталья Григорьевна Прокопенко. А в столовой № 6 — с ее открытия после капитального ремонта.

Блюда, которые готовит Наталья Григорьевна, всегда приходятся по вкусу посетителям столовой. Приходится обслуживать и свадебные торжества, юбилеи, и другие праздничные застолья. И никогда на качество ее работы не бывает нареканий.

На снимке: Н.Г. Прокопенко, повар столовой № 6, за работой.

Фото М. НИКОНОВА.

Официальные документы

Для удобства пассажиров

РЕШЕНИЕ ПОЛЫСАЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА от 02.07.99г.

С целью упорядочения движения общественного транспорта в г. Полысаеве, создания наиболее удобных для пассажиров маршрутов, улучшения состояния безопасности дорожного движения и учитывая пожелания жителей г. Полысаева, городской Совет

РЕШИЛ:

- Утвердить новую схему движения общественного транспорта на территории г. Полысаева.
- Срок введения новой схемы движения общественного транспорта на территории г. Полысаева установить с 1 августа 1999 года.

3. Поручить отделу промышленности, транспорта и связи администрации г. Полысаева в срок до 1 августа 1999 года, провести все необходимые согласования с автоко-лонной № 1337, ДРСУ-9, ГИБДД.

4. Поручить отделам архитектуры и экономического развития и прогнозирования территории активизировать работу по выполнению решения Полысаевского городского Совета от 17.06.98 года "О запрещении установки и строительства временных торговых павильонов".

5. Контроль за исполнением решения возложить на ответственного секретаря городского Совета О.И. Станчеву.

В. ЗЫКОВ.

Глава администрации.

О. СТАНЧЕВА.
Ответственный секретарь городского Совета.

СХЕМА ДВИЖЕНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО ТРАНСПОРТА НА ТЕРРИТОРИИ г. ПОЛЫСАЕВА

1. **Маршрут № 8:** от перекрестка ул. Крупской по ул. Артиллерийской (в районе рынка), по ул. Артиллерийской до шахты "Заречная" — по ул. Копровой — ул. Космонавтов — ул. Республикаанская — ул. Космонавтов — ул. Волжской — ул. Космонавтов — ул. Авиационной — до шахты "Кузнецкая" — ул. Свердлова — ул. Космонавтов — ул. Волжской — ул. Космонавтов — ул. Республикаанская — ул. Крупской — ул. Копровой — ш. "Заречная" — ул. Артиллерийской до ул. Крупской.

2. **Маршрут № 119:** из г. Ленинска-Кузнецкого по ул. Крупской — ул. Республикаанская — ул. Космонавтов — ул. Волжской — ул. Космонавтов — ул. Свердлова — ш. "Октябрьская" — ул. Свердлова — ул. Космонавтов — ул. Волжской — ул. Космонавтов — ул. Республикаанская — ул. Крупской — в г. Ленинск-Кузнецкий.

3. **Маршрут № 120:** из г. Ленинска-Кузнецкого по ул. Крупской — ул. Республикаанская — ул. Космонавтов — ул. Волжской — ул. Космонавтов — ул. Авиационной — ул. Крупской до пос. Мереть — по ул. Крупской — ул. Свердлова — ул. Космонавтов — ул. Волжской — ул. Космонавтов — ул. Республикаанская — ул. Крупской — в г. Ленинск-Кузнецкий.

4. **Маршрутное такси № 5, 30, 40, 50:** из г. Ленинска-Кузнецкого по ул. Крупской — ул. Республикаанская — ул. Космонавтов — ул. Волжской — ул. Космонавтов — ул. Авиационной — ул. Крупской — ул. Свердлова — ул. Космонавтов — ул. Волжской — ул. Космонавтов — ул. Республикаанская — ул. Крупской в г. Ленинск-Кузнецкий.

Служба "01"

СГОРЕЛИ ДВЕ ЖИЗНИ

С начала года в результате пожаров в городе и районе погибло уже 20 человек.

Так, один из последних случаев произошел 2 июля. В здании, принадлежащем дирекции единого заказчика жи-

лищно-коммунальных услуг, по пер. Тростовскому, 6, в 5 часов утра возник пожар. В ходе тушения были обнаружены два трупа. Погибшими оказались сторож объекта, 1949 года рождения, и его гость, 1951 года рожде-

ния. А причина пожара — одна из самых распространенных — неосторожное обращение с огнем при курении в нетрезвом виде.

А. ВЫВОЛОКИН.
Начальник управления ГПН ОГПС-7.

СОБЫТИЯ. ФАКТЫ

Наш путь лежит в карьер по добыче песчано-гравийной смеси, который в настоящее время рекультивирует шахта имени Кирова. Несколько лет назад его закрыли, так как ресурсы истощились. Проносящиеся мимо "КамАЗы" с шахтовой эмблемой словно подтверждают, что вскоре на его месте будет обычная зеленая поляна, ничем не отличающаяся от окружающего ландшафта, ведь они везут ту самую породу, которой засыпается котлован. Но, по имеющимся данным, несанкционированные разработки здесь продолжаются. Это и решили проверить представители шахты имени Кирова, санэпиднадзора, комитета по экологии.

Приближаясь к пункту назначения, поневоле начинаешь обращать внимание на кучи мусора у обочин. Невызывает сомнения, что вывезены они сюда машинами различных предприятий. Некоторые уже поросли сорняками — значит, не первый месяц лежат. А вот совсем свеженькие: строительный хлам, производственные металлические отходы, привычные бытовые банки, склянки, полиэтилен. У самого карьера образовалась небольшая мусорный полигон. Радужная надежда увидеть на этом месте в будущем обычную полянку исчезает: нелегко здесь будет осваиваться луговой травянистое, сорные растения больше любят такие места.

Вот и сам карьер. Оставил машину, спускаемся вниз. Навстречу нам натуженно урча, выполняет трактор "Беларусь" с тележкой, груженной песком. Водитель, по нашей просьбе, нехотя останавливается. Услышав предложение показать путевку и заметив внимание к номерным знакам, резко захлопывает дверцу, и трактор, обиженно фыркнув, поспешил выбраться из карьера, где работы шли полным ходом.

Три экскаватора гружают машины. По эмблемам можно было узнать, что здесь автотранспорт МП "ГорэлектроСеть", МПКИТС, автоколонны № 1337, ОАО "Автомобилист", ОАО "Управление профилактики и рекультивации" и УН 1612/42.

Пока мои спутники записывали госномера и предлагали показать путевые листы (их, кстати, никто представить не пострадал), пытаюсь выяснить, почему песок берут именно здесь, ведь неподалеку находится другой карьер. На его разработку выдана лицензия ООО "БББ" и, значит, можно, уплатив 54 рубля 67 копеек за 1 кубический метр, взять соответствующий документ и без всякой опаски нагрузить нужное количество песка.

Вероятно, водители (или предприятия?) считают, что это непозволительная роскошь. Сколько платят за загрузку здесь? Если думаете, назову сумму, то напрасно. Этого секрета никто не открыл. Неизвестным остался и ответ на первый вопрос. Все водители решили их не показывать. Так или иначе, при-

чина пребывания автотранспорта в этом месте осталась невыясненной.

Опустев, карьер стал тихим и даже каким-то печальным. Временами сюда подъезжали машины шахты имени Кирова и, высыпав породу, уезжали за новой порцией. И тогда эта изрытая земля, наверно, мечтала, как прорадует однажды людей зеленью и цветами. Только теперь им потребуется больше сил и времени, чтобы рекультивировать этот участок, потому что самовольная площадь подработки, по данным шахты имени Кирова, составляет 1/3 гектара. Но в самом карьере запасы песка истощились, а песчано-гравийная смесь нужна не всем. И тут выход нашелся — нарушители земельного законодательства начали снимать плодородный слой рядом. Здесь уже почти гектар искалеченной земли,

где периодически, без всякого на то права, появляются экскаваторы и грузят дешевый песок в машины, неизвестно на каком основании направляющиеся к карьеру.

Гляди на этот котлован — смесь рекультивации и помойки, задала вопрос: "Нельзя ли организовать охрану?" Инженер по охране окружающей среды шахты имени Кирова объяснила, что сложно.

Сюда не проведены электричество, телефонная связь, нет даже будки для сторожа, и вряд ли кто-то захочет сидеть в чистом поле с ружьем за плечами. У нас и в городе-то сторожам непросто, а тут полное безлюдье.

Пользуясь этой ситуацией, ушлые водители освобождаются в карьере и около него от различных производственных отходов, воруют песок и все вместе портят землю, "украшая" пойму реки Ини кучами мусора и грудами развороченной земли.

По словам инспектора комитета экологии В.И. Растворова, добыча песка здесь увеличивается. То, что дорожка сюда проторена основательно, подтвердил и последующий рейд, когда наблюдались аналогичные случаи: сваливают мусор, грузят песок и представлять документы отказываются.

На запросы инспекции комитета экологии по фактам незаконной добычи песка, установленным в результате рейдов, ответ дали руководители только двух организаций: ОАО "Автомобилист" и ОАО "Управление профилактики и рекультивации". Остальные не желают разобраться, почему, на каком основании принадлежащий им транспорт и обслуживающий их персонал занимаются самостоятельной, противозаконной "разработкой" старого песчаного карьера.

Л. КОРОСТЕЛЕВА.

ЭКОЛОГИЯ

ТОСКА И БОЛЬ СТАРОГО КАРЬЕРА

Одни расчищают карьер,
другие сюда же вывалива-
ют мусор. Будто бы зем-
ля — чужая.

"СЮДА БЫ ЕЩЕ ХОТЬ РАЗОК"

Этот оздоровительный комплекс компании "Ленинскоголь", пожалуй, пользуется наибольшей популярностью у детей не только трудящихся шахт и предприятий города. Расположен он в окрестностях села Драченина в бересковой роще — глаз не оторвешь от белоствольных красавиц. А воздух! В отличие от шумного, задыхающегося в сильную жару города, здесь и дышится легче — прохладой веет от речки, рядом находящегося пруда. Кругом во всем покой и умиротворенность. Лишь звонкие голоса детворы да крики птиц нарушают тишину. Говорят, кто достал путевку в "Уголек", считай, тому повезло. За своего ребенка он может быть спокоен: и сыт будет, и при деле, и хорошо отдохнет. А скучать здесь никогда.

- Хотя, наверное, всем не угодишь, — рассказывает о жизни лагеря начальник оздоровительного комплекса Елена Борисовна Мареева, — основная масса ребят довольно и чувствует себя здесь комфортабельно.

Тот, кто хотя бы один сезон провел в "Уголке", обязательно просит родителей достать путевку еще раз.

Скучать же им действительно некогда. Культурно-массовые мероприятия, общеигровые и внутриотрядные, намечаются и проводятся ежедневно. А это развлекательные и спортивные мероприятия и ежедневная дискотека по вечерам, с 9 до 11 часов. Четко спланирован распорядок дня, который соответствует режиму оздоровления ребят. Дети с удовольствием принимают участие в играх, конкурсах, спортивных состязаниях. Особенно популярны "Поиск клада", "Зарница", где каждый ребенок может проявить свои способности. Во время мероприятий дети "зарабатывают" лагерные "деньги" — бирюльки, чтобы потом в магазине "Бирюлька" на них можно было купить все, что душа угодно: и сладости, и канцтовары к школе, и игрушки.

Многое, конечно, зависит от воспитателей и вожатых. Здесь же педагогический коллектив устоявшийся. Работают под руководством Елены Борисовны (уже четвертый год подряд) педагоги высшей категории, в основном из научно-методического центра городского отдела образования, психологи. Каждый найдет подход к любому по характеру ребенку. С большим уважением рассказывают Е.Б. Мареева о старшей вожатой Татьяне Александровне Шеховской, воспитателях Светлане Дмитриевне Лебедевой, Антонине Дмитриевне Яцкевич, Татьяне Васильевне Пономаревой, Людмиле Лео-

нидовне Трапезниковой, Людмиле Матвеевне Кузьминых, Ольге Владимировне Гребенниковой. Первый год в лагере работает преподаватель горнотехнического колледжа Елена Викторовна Чикурова. Работает увлеченно и вполне успешно. Ее дети за сезон сдружились так, что, расставаясь, плакали.

Четко знают свою работу, помогают новичкам по подготовке мероприятий вожатые. Наталья Баскова, Евгений Гурьев, Марина Сердюк. В них ребяташки души не чают.

Хорошо в лагере поставлена и спортивная работа. Проходят соревнования по теннису, баскетболу, пионерболу, а о футболе и говорить нечего, ведь рядом база почитаемой и многими любимой команды "Заря". На первом сезоне команда "Уголька" встречалась с командой лагеря "Юность" шахты "Комсомолец" — впечатлен и и масса "Уголек" выиграл почти по всем видам спорта.

Каждый сезон приезжает к детям в "Уголек" Прокопьевский драмтеатр, есть договоренность с танцевальной группой ЦДК угольщиков, театром "Амадеус" при педагогическом колледже.

Любое мероприятие проходит при большой активности ребят. В день Ивана Купалы, например, погода стояла отличная, из девяти запланированных станций, где дети раскрывали свои таланты, самым ключевым был бассейн на территории лагеря — каждый мог вдоволь накупаться, набрызгаться. Дети были все облиты водой, а есть примета: если тебя в этот день обольют неожиданно, то ты будешь счастлив.

- Ну а самым любимым развлечением всей детворы является дискотека,

- продолжила рассказ Е.Б. Мареева. — Спасибо огромное Сергею Ефимовичу Решетову. В этом году с помощью компании "Ленинскоголь" приобрели музыкальный центр.

В лагере тихо, спокойно и по вечерам, и днем, и ночью благодаря постоянному круглосуточному дежурству двух сотрудников патрульно-постовой службы. Порядок и с питанием, а оно — пятитаровое.

— Здесь есть много друзей, хорошо кормят, каждый день конкурсы, нам весело, — вот примерно так говорили Ира Шклудова, Кристина Михалева, Миша Бердников, Владимир Жуков, Настя Варсесева и другие. И не важно по скольку раз они были в "Уголке". Главное — каждый из них высказал желание приехать сюда хотя бы еще раз.

Г. АКИМОВА.



Практически со дня открытия ГНКЦОЗШ работают в стоматологическом кабинете супруги Дугины — Владимир Александрович, стоматолог-хирург, и Татьяна Александровна, стоматолог-терапевт. У обоих за плечами медицинский

и двенадцать лет врачебного стажа. Так что тайнами лечения зубов владеют полностью. Да и современное оборудование, применение импортных обезболивающих и пломбировочных материалов позволяют делать визиты к стоматологам без особого нервно-го напряжения.

Как говорят сами пациенты, выходя из кабинета и сверкнув отремонтированными зубами: "Больше боялись".

Фото Ю. ГАЛАНДИНА.



ТАЛИСМАН — НА УДАЧУ

Все горожане наверняка заметили, что за последние годы облик нашего города заметно изменился. И во многом благодаря тому, что уродливые железные ларьки убрали, а на их месте построили так называемые мини-магазины. В центре города таких магазинов больше, чем на его окраинах. Но все же... Например, в районе ДК имени Ленина и школы № 42 находятся два магазина Ф. Мустафина — "Азимут" и "Антей".

Фарид Мустафин начал заниматься предпринимательской деятельностью в конце 1995 года. Сначала у него был небольшой павильон около хлебозавода, в 1997 году на его месте появился магазин "Азимут", а в 1998 году около школы № 42 был открыт еще один магазин — "Антей".

Как пояснил Фарид, места для них были выбраны не случайно: частный сектор и отсутствие сильной конкуренции имели решающее значение.

Интересно, а что думают об этих магазинах сами покупатели?

Виталия, 13 лет:

— Я часто хожу в этот магазин, ведь он находится недалеко от моего дома. Мама часто посыпает меня на рынок, но мне неохота идти такую даль. Да еще в такую жару. Потому я покупаю то, что она говорит: яйца, лапшу, майонез, газировка, в этом магазине. Сейчас вот сэкономил 70 копеек...

Сергей Петрович, 43 года, шахтер:

— Да я по магазинам вообще редко хожу. Все больше редко хожу. А если когда-либо захочу что купить, то мороженое или шоколадку внучке. А это можно купить на каждом углу. Сейчас столько появилось этих мини-магазинов. Откуда только у людей деньги берутся, чтобы строить их?

Мария Тимофеевна, 72 года, пенсионерка:

— Я часто хожу в этот магазин — "Азимут". На рынке идти далеко. А у меня ноги болят. Куплю хлебушка, а здесь лапши, маслины, творожка, чайку, рыбки с пшеном. На мясом-то денег не хватает.

Еще нравятся мне де-

вочки, которые здесь работают. Всегда спрашивают, что бы хотела купить, скажут, какие цены. Сама-то я не вижу — зерне совсем плохое стало. А на рынке что? Все толпятся, толкаются. Объяснить мне, что и сколько стоит, у продавцов времени нет. А пока сама я разгля-

— Знаете, в "Азимуте" в

последнее время совсем

пусто стало. Выбор не

большой. Может быть, это

тоже из-за кризиса?

А возможно, из-за того, что

не так давно был постро

ен еще один "мустафин

ский" магазин, "Антей",

кажется, называется. Это

тот, что около 42-й школы.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА. Торговля

Если честно, то он мне нравится больше. Он более уютный. (Если это, конечно, подходящее слово для характеристики магазина.) Пол выложен плиткой, на окнах красивый тюль. Да и ассортимент, на мой взгляд, там побогаче. А еще там над дверью висит крупное панно, похоже, с какой-то выдержкой из Корана. Интересно, это деталь интерьера или некий талисман?

Я попросила Фарида Мустафина прокомментировать полученные ответы. Вот что он сказал:

— Когда я только начинал, проблемы, конечно, были. И в основном финансовые. Но решить эти трудности мне помогли родители и друзья. За что я им очень благодарен. Также мне очень помогает моя жена. Она всю жизнь работает в торговле и знакома со всеми тонкостями этого дела. Поэтому именно она занимается закупкой товара и формированием ассортимента. Учитывая потребности наших покупателей, мы стараемся, чтобы в магазинах всегда было самое необходимое и то, что пользуется постоянным спросом: хлеб, молоко и молочные продукты, крупы, лапша,

колбасные изделия и многое другое.

И стараемся не делать очень больших накруток. Иногда, чтобы разнообразить ассортимент, мы привозим продукты, например, по рублю, 05 коп. И только для того, чтобы выбор в нашем магазине был шире, а следовательно, было больше покупателей.

Светлана сказала, что в "Антее" выбор лучше, чем в "Азимуте"? Но в оба магазина и завожу один и тот же товар. Возможно, из-за того, что в "Азимуте" мало места, чтобы показать весь товар "лицом", и кажется, что его меньше.

Если бы пару лет назад я знал, я бы сразу стала строить магазины большего размера. Тем более, что его местоположение это позволяет. Осознав свою ошибку, "Антей" я построил по просторней, чтобы продавцам и покупателям было удобно.

Кстати, о продавцах. В "Антее" работают девушки, которые были со мной с первого дня, как я решил заняться торговлей. Их преданность и честность проверены временем, и я им полностью доверяю. Своим успехом во многом я обязан им, ведь это они работают с покупателями, объясняют, отвечают на их вопросы. Можно сказать, они — лицо магазина.

Также я хочу рассказать, что за панно висит над дверью в магазине, которое так заинтересовало Светлану. Я и мои родители — татары. Моя мама, как и многие под старость, верующая. Она два раза в год ездит в Казань, привозит оттуда сувениры — талисманы. Это панно, она подарила мне в день открытия магазина, чтобы я повесил его над дверью на счастье. Надеюсь, что оно принесет мне удачу!

О. КУЗНЕЦОВА.
Студентка КемГУ.

НА ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЯХ

Заканчивается первый круг первенства области по футболу. Не совсем удачно выступают в нем команды нашего города, потому что уверенные победы сменяются досадными поражениями. Так, к примеру, команда шахты "Комсомолец" - "Динамо" все три последних встречи проводила на своем поле и в двух добилась побед над толпинским "Цементником" - 3:0 и "Ярославцем" - 2:0.

А вот во встрече с "Сибиряком" из Анжеро-Судженска хозяева имели территориальное преимущество, но, прозевав контратаку гостей, получили на 41-й минуте гол в свои ворота. Этот гол, забитый Дмитрием Красовским, оказался победным.

Победу над "Цементником" у себя на поле со счетом 2:0 одержал и "Полысаевец".

А вот три оставшихся матча последнего тура наши команды проиграли. Вот результаты этих встреч: "Миф" (Белово) - "Полысаевец" - 5:2; "Полысаевец" - "Сибиряк" (Анжеро-Судженск) - 1:7; "Динамо" (Кемерово) - "Ярославец" - 3:1.

В. СЕМЕНОВ.

В самом разгаре чемпионат города по футболу среди взрослых команд. Борьбу за чемпионское звание ведут девять футбольных коллективов, а вот десятая команда "Зарядубль", участливая в первенстве области, стартовать будет намного позже. А пока сыграли 17 матчей, из которых лишь два завершились ничьей и, причем, с одинаковым счетом - 2:2. "Кольчугинец" дважды не смог переиграть команды шахты "Октябрьская" и "СТМ". Этот матч между "Кольчугинцем" и командой шахты "Октябрьская" можно считать центральным в первом круге, потому что оба коллектива явно претендуют на первое место. После четырех туров лидируют футболисты шахты "Октябрьская", в активе которых 10 очков, три победы и одна ничья. Разница забитых мячей 13:3.

"Кольчугинец" занимает с восемью очками вторую строчку в турнирной таблице. В его активе две победы и две ничьи.

Догнать лидера может команда "СТМ", которая в трех встречах набрала семь очков и сейчас имеет игру в запасе.

Серьезную конкуренцию в борьбе за призовые места могут внести еще три команды - шахты имени Ярославского, "Комсомолец" и "Полысаевец", у которых по шесть очков и по одной игре, а у ярославцев две игры в запасе. Так что вся борьба еще впереди.

М. НИКОНОВ.

ГОДА три-четыре назад, когда только начиналась "медная эпоха", с железной дороги стало расхищаться все, что из меди. При получении от железнодорожников сообщения о хищении транспортного оборудования, которое раньше никого из воров заинтересовало-то не могло, оперуполномоченные шутили: "Ну, скоро рельсы разберут начнут". Они не представляли, насколько окажутся правы.

Действительно, сейчас такое время пришло, и мы стали получать подобные сообщения от работников железной дороги. Так, в мае 1999 года было возбуждено уголовное дело в отношении Денисова, который похитил 11 штук

рельсов на станции Байкаим. Окончено уголовное дело в отношении Ганченко, совершившего попытку хищения 15 рельсов. Он причинил ущерб железной дороге на сумму 34 тысячи рублей.

Неоднократны случаи, когда правонарушители разрезают рельсы на части, но похитить не успевают, так как вмешиваются железнодорожники, работники охраны, милиции. При этом ущерб, нанесенный железной дороге, оценивается во многие тысячи рублей, ведь рельсы для дальнейшего использования становятся непригодными. Так,

Арутюнян был задержан при попытке хищения рельсов на перегоне Полясаево-Проектная. Уголовное дело в отношении его направлено в суд.

В последнее время на беги охотников за дорогостоящими рельсами приобретают чуть ли не массовый характер. Преступники хотят обогатиться сразу, затратив минимум труда, и за чужой счет. И это не те люди, которые не могут найти работу, которым нечего есть и нечем кормить детей. Еще как-то можно понять О. Локтеву, освободившуюся из мест лишения свободы

выведены четыре подобных случая. Так, неустановленные лица 23 июня на ст. Байкаим порезали на части 25 рельсов. 18 июня на ст. Егозово преступники нанесли ущерб железной дороге в 15 тысяч рублей, подготовив к вывозу 3 рельса. Однако работники транспортной милиции, опираясь на помощь железнодорожников, работников ВОХР, делают свое дело - раскрывают преступления. За первое полугодие 1999 года раскрываемость преступлений в ЛПМ на ст. Ленинск-Кузнецкий-1 составила 94 процента.

В. КОНОВАЛОВА.

Ст.дознаватель ЛПМ на ст.Ленинск-Кузнецкий-1, майор милиции.

Камушки, но не драгоценные

В организме человека важную роль в переваривании пищи, особенно животного происхождения, играет желчь.

При определенных условиях составные части желчи, в основном холестерин и желчные пигменты, могут выпадать в осадок и образовывать камни, или конкременты. Такое состояние называется желче-каменной болезнью (ЖКБ). Надо отметить, что значительное число людей, имеющих камни желчного пузыря, не подозревают об их наличии на протяжении всей жизни, другие узнают об этом во время профилактических обследований.

Заболевание проявляется, как правило, тульми болями в правом подреберье и подложечной области, усиливающимися после еды, вздутием верхних отделов живота, диспептическими расстройствами, горчью во рту.

При нарушении диеты, физической нагрузке, иногда при эмоциональных перегрузках могут возникнуть приступы так называемой печеночной колики. Причастно наступает ночью, боль в правом подреберье и подложечной области бывает настолько сильная, что может вызвать шок.

После стихии приступа

текущее заболевание возвращается в свое привычное русло, однако далеко не всегда. Во-первых, при ЖКБ всегда присутствует инфекция, и в некоторых случаях ее обострение приводит к нагноению стенки желчного пузыря. Последствия такие же, как и при "лопнувшем" аппендиците.

Во-вторых, мелкие камни из желчного пузыря могут выходить в общий проток и закупоривать его. Тогда желчь перестает поступать в кишечник, а поступает в кровь, вследствие чего развивается механическая желтуха. Компоненты желчи в

этом случае являются ядом для организма и воздействуют в первую очередь на головной мозг и печень.

К вопросу о лечении. Существуют два подхода: консервативный и оперативный. Они не взаимоисключают, а, скорее, дополняют друг друга. Консервативный метод подходит всем больным с проявлениями холецистита, если нет осложнений, но, опять

"растворение" камней. Как я уже говорил, есть препараты и травы, которые способствуют разжижению желчи и препятствуют образованию камней. Возможно, они способны растворить и осадок (так называемую "замазку"). Но если камни уже образовались, бороться с ними таким способом практически невозможно (попробуйте, к примеру, растворить любыми известными вам веществами обычный зуб, хотя бы даже молочный).

Во-вторых, "выведение"

камней. Если баба Маша (Дуся, Вера и т.д.) сказала вам, что выводит камни величиной с куриное яйцо, перед началом лечения подумайте, как такой камень может пройти через пузирный проток, диаметр которого меньше спички.

В-третьих, дробление

ультразвуком. Вполне на-

учный метод, и где-то даже

получают результаты. Но!

Дробят только мелкие единичные камни определенного состава, т.е. для этого метода существуют строгие показания.

В заключение о профилактике. Азбучная истинка, что болезнь легче предупредить, чем лечить. Предрасполагающими факторами для развития ЖКБ являются нарушения функции печени, кишечника, сахарный диабет, ожирение и другие болезни обмена, описторхоз, лямблиоз, другие паразитарные заболевания, а также нерегулярное питание, прием избыточного количества богатой холестерином пищи (животные жиры), малоподвижный образ жизни.

Конечно, справиться с таким заболеванием, как сахарный диабет, тяжело, но соблюдать диету и вести активный образ жизни, а также побороться с паразитами можно всегда.

В. ТИТОВ.
Зав. хирургическим отделением горбольницы № 1. Главный хирург города.



Аристократки

Фото В.ВАСИЛЬЕВА.

ПО СВОДКАМ МИЛИЦИИ

Вот такие сторожа

Пятого июля дежурившие на территории швейной фабрики "Одежда" охранники, которым неизвестные лица оплатили их "услуги", позволили погрузить с помощью подъемного крана и увезти рельсы в количестве восьми штук и прокат металла. Ущерб для фабрики составил 11 тысяч 520 рублей.

Сколько веревочки ни веся...

Еще 30 ноября прошлого года была совершена кража в доме по проспекту Кирова, откуда похищены ценные вещи на сумму 14 800 рублей.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий установлено, что похитителем оказался некий гражданин нашего города, 1972 года рождения, нигде не работающий, проникший в квартиру путем подбора ключа. Подозреваемый задержан, на его квартире произведен обыск. Часть похищенных вещей изъята.

Пресс-служба ГУВД.



УЧРЕДИТЕЛИ:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный N 428. Выходит 4 раза в неделю: во вторник, среду, пятницу, субботу. Индекс 51915. Тираж 5767

Адрес редакции:

652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлению - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Телефон директора
3-46-45

Объем 1 п. л. Номер подписан в печать в 17 часов.

Печать офсетная.
Заказ 2459
Цена в розницу - договорная